

**Муниципальное казённое учреждение культуры
«Историко-краеведческий музей»**

Районная краеведческая конференция
«Наследие земли Киренской», посвященная 70-летию историко-
краеведческого музея и 85-летию Иркутской области

История сквера победы.

Выполнила Исакова Дарья
Владимировна.
ученица 10 класса.
МКОУ " Средняя школа п. Алексеевск "
Руководитель: учитель географии
Березовская Марина Михайловна.

г.Киренск, 2022

Содержание

| | |
|---|----|
| Введение..... | 3 |
| Глава 1. История первого сквера победы..... | 4 |
| Глава 2. После реконструкции сквера..... | 10 |
| Заключение..... | 12 |
| Список литературы..... | 13 |

Введение.

76 лет прошло со дня, как отгремели залпы салюта в ознаменование Великой победы над фашистской Германией в Отечественной войне 1941-1945 года. Всё дальше и дальше отдаляются от нас те страшные и трагические годы войны. С каждым годом всё меньше становится ветеранов. Сегодня очень часто из разных источников СМИ, мелькают попытки западных политиков переписать историю Великой Отечественной войны и опорочить роль Советского Союза. Встречаются и прямые факты вандализма - уничтожения памятников Советским войнам освободителям. И в нашей стране появляются разного рода группы людей, чья цель возродить и развязать конфликты. Долг каждого из нас - не допустить повторения той страшной трагедии. Наш долг - знать и чтить светлую память о подвиге Советского народа, который отстоял нашу страну и разбил врага, свято помнить имена всех героев великой войны. Символами Великой Победы являются места поклонения подвигам солдат и павшим войнам - героям Великой Отечественной войны. В каждом городе, селе и поселке необъятной России есть в парках и скверах монументы славы и памятники. В нашем посёлке тоже есть сквер Победы. Каждый год 9 мая все люди нашего посёлка идут к памятнику защитникам Отечества в Сквер Победы. В этот день всегда много людей, от молодых до пожилых. Это святой день нашей страны. На митинге мы вспоминаем тех, кто защищал нашу Родину, и тех, кто даже отдал за неё свою жизнь, только ради того, чтобы сейчас мы жили под мирным небом над головой. Наша школа тоже участвует в митинге и мне захотелось узнать кто, как и когда построил наш Сквер Победы. Я сразу же отправилась в наш музей, но там ничего не было, так как вся информации сгорела вместе с нашей школой. Я решила разузнать и найти какую-нибудь информацию, чтобы потом поделиться ею с другими, чтобы каждый знал историю нашего Сквера Победы.

Глава 1. История первого Сквера Победы.

Из газеты "В памяти народной" 1984 года была статья о первом Сквере Победы.

"7 октября в центре посёлка речников после конструкции состоялось открытие памятника алексеевцам, погибшим в годы Великой отечественной войны. К началу митинга сюда пришли ветераны Великой Отечественной войны, которых сейчас в посёлке насчитывается более ста человек рабочие и служащие Алексеевской РЭБ флота, других организаций, пионеры и комсомольцы. Открывал митинг председатель исполкома Совета народных депутатов А. Н. Ратова сказала: "9 мая 1985 года мы будем отмечать 40-летие Победы. Десятки и десятки алексеевцев прошли горнило войны 46 человек не вернулись домой. Мы их не забудем. И всегда будем помнить тех, кто отдал свою жизнь ради светлого будущего". Она поблагодарила всех, кто помогал в реконструкции памятника. Скульптурные работы велись по проекту художника А. В. Цибизова, которому активно помогали директор Дома культуры С. А. Мошков, рабочие Алексеевского стройучастка С. В. Попов, В.Н. Олейников, А. М. Марков, штукатуры Л. С. Романова, Е. В. Очередина, крановщики В. И. Паршин, А. Н. Сергеев, тракторист Ф. И. Томшин, судокорпусники О. И. Пискунов, А. В. Туневич. В сооружении памятника участвовали рабочие механического, литейного, малярного, транспортно-хозяйственного цехов РЭБ. Трудились они после смены в выходные. 46 фамилий внесены в списки погибших. 46 человек отдали жизни, чтобы их дети и внуки жили под мирным небом, чтобы учёба и труд им были в радость, чтобы расцветал и хорошел посёлок, чтобы продолжалось начатое ими дело. Успешно справляется коллектив Алексеевской РЭБ флота с социалистическими обязательствами четвертого года пятилетки. Свой вклад в трудовые достижения коллектива вносят бухгалтер Н. В. Пинигина - сестра погибшего на войне учителя Н. В. Пинигина, столяр О. Е. Анкудинов, брат которого А. Е. Анкудинов не вернулся с войны домой. За себя и погибших товарищей по сей день продолжают трудиться ветераны, передовики производства: слесарь Д. А. Егоров, обходной С. П. Горбунов, начальник планово - диспетчерского отдела П. П. Красноштанов, сторожа М. Ф. Оболкин, П. П. Третьяков, пом. шкипера Л. Н. Давиденко. Все они пришли на открытие памятника и когда председатель совета ветеранов войны кавалер ордена Красной Звезды П. П. Красноштанов попросил почтить память погибшим минутой молчания, в скорбной тишине застыла площадь. А потом слово взял председатель молодого поколения - член комитета

комсомола алексеевской средней школы ученик 10 класса М. Крица. От имени школьников он дал слово быть достойным тех имена, которых золотыми буквами написаны на граните. Лучшие ученики положили венки к подножию памятника. Дань памяти... Все эти годы носят цветы жители посёлка. Будущей весной здесь вырастит аллея Славы, которую заложит молодёжь посёлка. На этом месте будут проходить все торжественные мероприятия алексеевцев - праздничные демонстрации, приём в ряды пионеров и комсомольцев. Никогда не исчезнуть из памяти людей имена алексеевцев , покрывших себя бессмертной славой на полях Великой Отечественной войны."

С. Козырев.

Рис.1 Памятник погибшим в ходе ВОВ, п. Алексеевск.(06.06.98г.)



Рис. 2 В скорбном строю солдаты войн, авт. Красноштанова Л. М.



Рис. 3



Рис. 4 Ветераны возле памятника.



Рис. 5 Ветераны у памятника.



Рис. 6 Звучит поздравление с днем победы членов совета ветеранов.



Рис. 7. 9 мая. Идут ветераны посёлка.



Рис. 8



Рис. 9



Глава 2. После реконструкции сквера.

10 августа 2012 года в 14 часов 00 минут в сквере «Памяти» п. Алексеевск состоялось Торжественное открытие **ПАМЯТНИКА** погибшим воинам Великой Отечественной и Чеченской войнах. Приглашали всех желающих принять участие в данном мероприятии Администрация Алексеевского поселка. Часть памятника – Стелла «Вечный огонь» был перенесен в деревню Алексеевка, т.к. из этой деревни тоже были призваны люди на фронт, мужчины и парни которые так и не вернулись после войны и чтобы там был их памятник, туда поставили "Стеллу". Памятник был создан по проекту главы администрации п.Алексеевск 2012г. Кравченко И.А. и поставлен на денежные средства «Народной инициативы».

Рис. 10 2020 год.



Рис. 11



Рис. 12



Рис. 13



Заключение.

Наш долг - чтить подвиг каждого защитника нашей страны, всех, кто воевал на поле боя, в тылу приближая великий день Победы и также знать места поклонения подвигам наших солдат. Единственное, что сейчас мы можем сделать, это ухаживать за памятниками. Хотя бы три раза в год приносить цветы к подножью монумента. А также помнить подвиг нашего народа и передавать его потомкам. Выполняя эту работу я узнала много нового и интересного. Я смогла найти информацию о первом сквере победы и даже увидеть как он выглядел и кто его построил. Моя работа сможет пополнить информацию в нашем музей, в котором её нет. Думаю, что данная работа может быть полезна всем, кто интересуется краеведением. Материал данного проекта можно использовать на классных часах, уроках истории, при проведении часов общения, мероприятий патриотического направления.

Список литературы.

- 1) Архив библиотеки посёлка Алексеевск.
- 2) Информации из Администрации посёлка Алексеевск.